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1. Asagidakilerden hangisi  dayanikli  bir

tiketim malidir?

A) Cikolata

B) Buzdolabi
C) Elma

D) Kursun kalem
E) Maden suyu

Bir malin iktisadi  bir mal olarak
tanimlanabilmesi  i¢in  asagidakilerden
hangisinin gergeklesmesi gerekir?

A) Malin fiyatinin pozitif deger almasi

B) Malin talebinin sifir olmasi

C) Malin bir firmaca arz edilmesi

D) Fiyati pozitif iken arzinin talebinden biyuk
olmasi

E) Fiyati sifiriken bile talep edilen miktarin arz
edilen miktardan buylk olmasi

Sinirsiz isteklerin simirh olan kaynaklarla
kargi kargiya kalmasi asagidakilerden
hangisini glindeme getirir?

A) Firsat maliyeti

B) Azalanverim

C) Kithk

D) Ihtiyag

E) Tiketim

Asagidakilerden hangisi tretim
faktorlerinden biri degildir?

A) Toprak

B) Emek

C) Finansal kuruluglar

D) Girisimci

E) Sermaye

5. Topragin kullammi karsiiginda yapilan
odemelere ne ad verilir?
A) Rant
B) Ucret
C) Faiz
D) Kredi
E) Kar

6. Tipik bir talep egrisinin negatif egimli olmasinin
nedeni nedir?
A) Miktar arttikga 6denen fiyatin artmasi
B) Fiyat arttikga talep edilen miktarin azalmasi
C) Talep egrisinin fiyat degistikge kaymasi
D) Fiyat dizeyinin talepten bagimsiz olmasi

E) Talebin fiyat ile dogru orantili olarak
degismesi

7. Tuketicinin geliri artarken X malina olan

talep azalyorsa X mal ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ikame maldrr.

B) Normalmaldir.

C) Tamamlayicimaldir.
D) Zorunlu maldir.

E) Dusuk maldir.

8. Bir mal piyasasi dengede iken, o malin

talebinin sol-agsagiya paralel bir sekilde
kaymasi asagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Denge miktarininartmasina

B) Denge fiyatinin ve miktarinin azalmasina
C) Talep egrisinin egiminin artmasina

D) Arz egrisinin saga kaymasina

E) Arz egrisinin egiminin azalmasina

izleyen sayfaya geginiz.

& Deneme Testi

e-0grenme ve e-Sinav Portal



2014 GUZ ARA 2144-A

9. A malna iligkin hem arz hem de talep
egrisinin sola kaymasi ancak arz egrisindeki
kaymanin talep egrisindeki kaymadan daha
fazla olmasi durumunda asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Denge fiyati ve denge miktari yukselmistir.
B) Denge fiyati ve denge miktari digsmustir.

C) Denge fiyati dusmus, denge miktar
artmigtir.

D) Denge fiyati artmig, denge miktan
dismustur.

E) Denge fiyati ve denge miktari tahmin
edilemez.

10. Asagidakilerden hangisi bir mala yénelik talep
egrisi lizerinde harekete nedenolur?

A) Tuketici gelirinin artmasi

B) Tiketici tercihlerinin olumluyénde degismesi
C) Alici sayisinda artig gorulmesi

D) Tuketici beklentilerinin olumsuz etkilenmesi
E) Malin fiyatinin dismesi

11. Talep egrisinin fiyat eksenine paralel oldugu
durumdartalebin fiyat esnekligi hangi degeri alir?
A) €=0
B) 0<e<l1
C) e=1
D) e>1
E) e=

12. Y malinin fiyatindaki yiizde degigsmenin X
malinin talep edilen miktarinda ne kadarlik bir
degismeye neden olacagini gosteren katsayiya
ne adverilir?

A) Talebin gelir esnekligi
B) Toplam talep esnekligi
C) Toplam degisim katsayisi
D) Capraz talep esnekligi
E) Marjinal esneklik katsayisi

13. A marka bilgisayarin fiyatinda goriilen %20
diizeyindeki bir diiglis sonrasinda bu
bilgisayardan satilan miktarin %10 artmasi
durumunda bu bilgisayar i¢in talebin fiyat
esnekligi kagtir?

A) 0,5
B) 1

C) 15
D) 2

E) 2,5

14. Asagidaki irin ciftlerinden hangisi ikame
mallara bir érnektir?

A) Elfeneri-Pil

B) Kahve-Cay

C) Kahve-Seker

D) Cay-Seker

E) Araba-Lastik

15. Hem fiyat hem de miktar eksenini kesen
dogrusal bir talep egrisi Gizerinde hangi noktada,
esneklik 1 degerini alir?

A) Egrinin orta noktasindan yukarida

B) Egrinin orta noktasindan asagida

C) Egrinin miktar eksenini kestigi noktada

D) Egrinin fiyat eksenini kestigi noktada

E) Egrinin orta noktasinda

A
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16. Azalan

17.

18.

marjinal fayda varsayimi altinda
toplam faydanin maksimum oldugu noktada
marjinal fayda asagidaki degerlerden
hangisini alir?

A) -

B) -1

C) O

D) 1

E) +0

Uriin miktarindaki degisme karsisinda belirli
bir siire igcin miktari degigsmeyen girdilere ne
ad verilir?

A) Marjinal girdiler

B) Optimum girdiler

C) Sabitgirdiler

D) Alternatif girdiler

E) Degisken girdiler

Bir firma dretimde kullandigr Uretim
faktorlerini %5 oraninda artirmis ve bu artig
kargisinda firmanin toplam c¢iktisi sadece
%1 kadar artmigsa, bu firmanin karsi
karstya oldugu durum  asagidakilerden
hangisidir?

A) Azalan verimleryasasi

B) Artan verimleryasasi

C) Olgege gére sabitverim

D) Olgege gore azalan verim

E) Olgede gore artan verim

19.

20.

Asagidakilerden hangisi diger dretim
faktorlerinin miktari sabitken bir Gretim
faktoriiniin Uretimde kullanilan miktarinin
artirlmasi durumunda, her ilave birimin
sagladigi iirlin miktannin azaldigini ifade
eder?

A) Pareto optimumu

B) Uretim optimizasyonu
C) Olgege gére artan getiri
D) Azalan verimler yasasi
E) Rasyonel lretim

Faydasini maksimize eden bir tiiketicinin
dondurma ve biskiivi tiiketmesi durumunda
bu tiliketici icin her iki triiniin de marjinal
faydasinin ayni oldugu biliniyorsa,
dondurmanin birim fiyatinin 5 Tiirk Lirasi
oldugu kosulda biskiivinin birim fiyati kag
Tiirk Liras1 olmahdir?

A) 5

B) 10

C) 15

D) 20

E) 25
CEVAPLAR

1. B 11. A
2. E 12.D
3. C 13. A
4, C 14.B
5 A 15.E
6. B 16.C
7. E 17.C
8. B 18.D
9. D 19.D
10. E 20. A
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